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Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,  
Το Υπουργείο Πολιτισμού Παιδείας και Θρησκευμάτων με την απόφασή του αριθ., 81912/Δ1/22-05-2015 προβλέπει  τη 
διδασκαλία της 2ης ξένης γλώσσας, Γαλλικής ή Γερμανικής, για δύο ώρες την εβδομάδα στις Ε' & Στ' τάξεις των 6/θέσιων 
και άνω δημοτικών σχολείων (καθώς και των ΕΑΕΠ). Έτσι λοιπόν, στην Ε΄ και Στ΄ τάξη, το παιδί σας θα διδαχθεί και μια 
δεύτερη ξένη γλώσσα την οποία καλείστε τώρα να επιλέξετε. Το μάθημα της β ξένης γλώσσας στο δημόσιο σχολείο, 
εκτός από τη σημαντική παιδαγωγική/διδακτική του αξία, δίνει στους μαθητές μια «προστιθέμενη αξία», αφού 
συγχρόνως μπορούν οι μαθητές να προετοιμάζονται για να συμμετάσχουν σε εξετάσεις Πιστοποίησης Γλωσσομάθειας, 
με σκοπό την απόκτηση ενός Πτυχίου Ξ.Γ. Ως Σχολική Σύμβουλος Γαλλικής γλώσσας, σας παραθέτω κάποια στοιχεία που 
ενδεχομένως θα συμβάλλουν στο να διαμορφώσετε τα κριτήρια εκείνα που θα σας βοηθήσουν να πάρετε την τελική σας 
απόφαση. Και πρώτα και κύρια πρέπει να γνωρίζετε ότι η Ελλάδα, από το 2004, είναι χώρα-μέλος της Διεθνούς 
Οργάνωσης της Γαλλοφωνίας (OIF), μαζί με άλλες 75 χώρες από όλο τον κόσμο. Επιλέγοντας τη γαλλική ως β ξένη 
γλώσσα, το παιδί σας θα έχει σημαντικές δυνατότητες στο: 

 Να επικοινωνήσει με περισσότερους από 300 εκατομμύρια ανθρώπους στον κόσμο που μιλούν γαλλικά, τα οποία 
είναι μια διεθνής γλώσσα (η Γαλλική και η Αγγλική αποτελούν τις δύο γλώσσες εργασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση).  

 Να κάνει σπουδές στη Γαλλία και σε γαλλόφωνες χώρες (Καναδάς, Βέλγιο, Ελβετία), σε τομείς: Πολιτικής, 
Οικονομίας, Νομικής, Ιατρικής, Εμπορίου, Τεχνολογίας και Κατασκευών, Αυτοκινητοβιομηχανίας, Αεροναυπηγικής, 
Μεταφορών- Επικοινωνιών, διαστημικής έρευνας, νανοτεχνολογίας, βιοτεχνολογίας, κ.α.). Τα Γαλλικά 
Πανεπιστήμια είναι δημόσια ιδρύματα (χωρίς δίδακτρα και με χαμηλά έξοδα εγγραφής) που προωθούν την έρευνα 
και την καινοτομία. Οι γαλλόφωνοι φοιτητές χαίρουν υποτροφιών της γαλλικής κυβέρνησης καθώς και Διεθνώς 
Αναγνωρισμένων Πτυχίων (στοιχεία Γαλλικού Υπ. Εξωτερικών).  

 Να μάθει πολύ εύκολα άλλες ευρωπαϊκές γλώσσες (Ιταλικά, Ισπανικά, Πορτογαλικά, Ρουμανικά κ.τ.λ.). Να μάθει 
εύκολα αγγλικά, αφού η γαλλική γλώσσα έχει τροφοδοτήσει το 50 % του σύγχρονου αγγλικού λεξιλογίου. 
Άλλωστε η γαλλική γλώσσα είναι μια εύκολη γλώσσα, με δεδομένο ότι περιλαμβάνει πολλές λέξεις που έχουν 
ελληνικές ρίζες. Η Ελλάδα και η Γαλλία συνδέονται με μακροχρόνιους πολιτισμικούς δεσμούς. Ο ελληνικός  
πολιτισμός υπήρξε πηγή έμπνευσης για πολλούς Γάλλους διανοούμενους. Αλλά και Έλληνες διανοούμενοι και 
καλλιτέχνες επέλεξαν τη Γαλλία ως τόπο διαμονής και τη γαλλική ως γλώσσα έκφρασής τους(Οδ. Ελύτης, Βασίλης 
Αλεξάκης, Μίκης Θεοδωράκης, Θόδωρος Αγγελόπουλος, Μελίνα Μερκούρη κά.) 

 Να έχει πρόσβαση στο Γαλλικό Πολιτισμό και την Τέχνη (στους τομείς της Ιστορίας, Ζωγραφικής, 
Αρχιτεκτονικής, Γλυπτικής, Λογοτεχνίας, Φιλοσοφίας κλπ).  

 Να αναπτύξει τις επαγγελματικές του δυνατότητες. Πολλές γαλλικές εταιρείες, είναι  εγκατεστημένες στην 
Ελλάδα σε σημαντικούς κλάδους της ελληνικής παραγωγής (σύμφωνα με στοιχεία του Ελληνικού Υπουργείου 
εξωτερικών). 

 Όμως, το πιο σημαντικό από όλα είναι ότι στο δημοτικό σχολείο, στα τμήματα γαλλικής, οι μικροί μαθητές, μέσα 

από δημιουργικές, παιγνιώδεις γλωσσικές δραστηριότητες, καλλιτεχνικές δραστηριότητες και τραγούδι, 

μαθαίνουν ευχάριστα και εποικοδομητικά τη γαλλική γλώσσα και το γαλλικό πολιτισμό, μέσα στο δημόσιο 

σχολείο. Οι καθηγητές γαλλικής γλώσσας, με διαπολιτισμικές εκδηλώσεις, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 

(Χριστούγεννα, Πρωτοχρονιά, Αποκριές,  Πάσχα) δημιουργούν ισχυρούς γλωσσικούς και πολιτισμικούς δεσμούς 

ανάμεσα στην ελληνική και τη γαλλική γλώσσα, αλλά και με τις άλλες ευρωπαϊκές γλώσσες, στο πλαίσιο της 

πολύγλωσσης και πολυπολιτισμικής κοινωνίας μας. Με σχολικές εκδηλώσεις και συμμετοχές σε καινοτόμους 

μαθητικούς διαγωνισμούς (Διαγωνισμός Γαλλοφωνίας και άλλοι Ευρωπαϊκοί διαγωνισμοί), σε καινοτόμα 

Ευρωπαϊκά Προγράμματα και σε εκπαιδευτικές δράσεις, οι μαθητές του δημοτικού σχολείου, με την εμψύχωση, 

την ορθή καθοδήγηση από τους καθηγητές  γαλλικής , βιώνουν τη μάθηση, αποκτώντας πολύτιμες δεξιότητες σε  

ένα «ανοιχτό σχολείο στην κοινωνία»,  αποτελεσματικό και στον τομέα της ξενόγλωσσης εκπαίδευσης. Για όλους 

αυτούς τους λόγους, η γαλλική γλώσσα έχει τη θέση της στην εκπαίδευση των Ελλήνων μαθητών. Καλή επιτυχία 

στην επιλογή σας.  

Με τιμή  

Η Σχολική Σύμβουλος Γαλλικής Γλώσσας Δυτ. Μακεδονίας και Νομών Τρικάλων και Πιερίας  

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΚΟΦΙΔΟΥ 

 


